
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 302
van SABINE VERMEULEN
datum: 8 februari 2018

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Opslag voorraad melkpoeder  -  Kostprijs

Na het afschaffen van de melkquota in april 2015 mochten Europese boeren voor het 
eerst in dertig jaar zoveel melk produceren als ze zelf wilden. Het gevolg: de boeren 
investeerden massaal in extra stallen en koeien, de melkproductie schoot omhoog 
waardoor een overaanbod ontstond en de melkprijs in twee jaar tijd nagenoeg halveerde. 
Ondertussen zette een terugval in de Chinese vraag en het Russische handelsembargo de 
zuivelmarkten verder onder druk. 

Daardoor kwam het interventiemechanisme van de Europese Unie in gang. Met Europees 
geld werd melkpoeder opgekocht en opgeslagen. In heel Europa ligt nog 380.000 ton 
melkpoeder te wachten op een koper. De grote voorraad magere melkpoeder heeft een 
blijvende negatieve invloed op de melkprijs. 

In haar antwoord op mijn vraag om uitleg in de commissie Landbouw van 7 februari 
2018 gaf de minister aan dat er momenteel 30.000 ton magere melkpoeder opgeslagen 
ligt in Vlaanderen.

1. De kosten worden geprefinancierd door de lidstaten, maar op het einde van de rit 
wordt dit opgevangen door de verkoop. De voorraden worden opgeslagen in 
magazijnen die door de lidstaten worden toegewezen via openbare aanbestedingen.

a) Hoeveel magazijnen in Vlaanderen hebben ingetekend op die openbare 
aanbesteding?

b) Hoeveel magazijnen in Vlaanderen werden toegewezen? 

c) Kan de minister een overzicht geven van de hoeveelheid melkpoeder per 
magazijn in Vlaanderen?

d) Hoeveel bedraagt de kostprijs voor opslag per magazijn, per jaar? 

e) Wat is de totale nettokostprijs voor de opslag voor Vlaanderen? Wat is het 
aandeel van Europa in de kostprijs van de opslag? 

2. Op welke manier krijgt de lidstaat de garantie dat de kostprijs opgevangen zal 
worden door de verkoop? 



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 302 van 8 februari 2018
van SABINE VERMEULEN

1.
a) 7.

b) 3.

c-d) Omwille van privacy en commerciële overwegingen maakt de Europese Unie deze 
informatie niet publiek.

e) De opslagkosten worden integraal gedragen door de Europese Unie.

2. De werkwijze en regels zijn juridisch vastgelegd in verordeningen (EU) nr. 906/2014, 
nr. 907/2014 en nr. 908/2014.


